

Text: Tomáš Fošebauer
Foto: David Kraus

Regenerace trávníku před zimou

„Chci bezúdržbovou zahradu, pouze trávník!“ Neexistuje ale větší omyl. Právě s trávníkem strávíte na zahradě nejvíce času.

Ale vyplatí se to. Nakonec zjistíte, že péče o trávník je především skvělá relaxace.



REGENERACE TRÁVNÍKU



Vertikutátor trávník naruší a umožní lepší přístup kyslíku

Trochu to poházím zeminou s travním semínkem a v nejhorším někoho pozveme. Jenže – stavbu domu jste pečlivě promysleli a naplánovali. Proč by to se zahradou mělo být jinak? I u zahrady se vyplatí postupovat naprosto stejně.

Co tedy udělat, aby se váš trávník dostal do kondice? V první řadě zkontrolovat kvalitu a množství půdy. Po dokončení stavby se sice většinou naveze trocha zeminy, ale často slouží spíš k zakrytí zbytků stavebního materiálu. Navíc její kvalita bývá diskutabilní. Zároveň je většinou potřeba pozemek výškově srovnat, což oceníte při sekání trávníku.

Na trhu je dnes široký výběr travních směsí, ale jak si mezi nimi vybrat? Liší se použitím, cenou i množstvím oseté plochy. Důležité tedy je si na začátku položit otázku, co chci na svém trávníku dělat. To rozhodne, nejen jaká travní směs je pro náš účel ideální, ale například i to, na jakou výšku budeme sekat. Při této úvaze nám pomůže, když pochopíme, jak vlastně travní směs vypadá. Je tvořena jednak druhy s menšími kulatými



Duté válce s různým průměrem



Z odebrané zeminy poznáme složení půdy i hloubku zakořenění

Dokončili jste stavbu rodinného domu. Po několika letech plánování, vyřizování všech možných povolení, jednání se stavebními firmami a řemeslníky, kontrolních dnů a stěhování. Vaše konto je stejně jako vy už poměrně vyčerpané. Dům ale nezabírá celý pozemek, část tvoří budoucí zahrada. Koneckonců i kvůli ní jste to přece dělali. Je to místo, kde si děti mohou bezpečně hrát a kde vy můžete trávit příjemné chvíle s rodinou. Hm, říkáte si s pohledem upřeným na hlínu místy zarostlou trsy pampelišek, tohle úplně nehoří.



Velikost „válečků“

Pravidelné práce:



Sekání
minimálně 1x týdně



Zavlažování
2-3x týdně



Hnojení
podle typu hnojiva



Drátkování
2x ročně



Vertikutace
2x ročně



Pískování
1x ročně

REGENERACE TRÁVNÍKU



Používáme křemičitý písek



Bude se vám zdát, že jste trávník zničili, ale je to přesně naopak



Speciální hrábě práci hodně ulehčí

stébly. Čím více jich směs obsahuje, tím zeleněji a „šťavnatěji“ trávník vypadá, ale zároveň je i choulostivější. Tyto směsi jsou označovány jako golfové. Vedle toho existují i druhy s ploššími stébly. Ty slouží k ochraně jemnějších stébel, protože jsou odolnější proti zátěži. Při pohledu na travní směs se dá říci, že čím menší travní semínko, tím kvalitnější druh trávy. Druhá podstatná skutečnost, kterou musíme vzít v úvahu, je fakt, že trávy jsou jedno a dvouleté rostliny.

Nejpozději za 2 roky je tedy nutné dosít řídnoucí porost. Pokud tedy chceme zahradu normálně používat, je lepší zvolit odolnější směsi, třeba fotbalovou, a tu pak např. po provzdušnění dosívat regenerační travní směsí.

Trávník potřebuje vodu, vzduch a živiny. Pokud například sekáme trávu bez použití sběrného koše, zbytky trávy zapadají mezi stébly. Je často rozšířený omyl, že půdu přihnoují – daleko spíše se vytvoří plstnatá vrstva, která brání přístu-

pu vzduchu k travním kořínkům. Pro kvalitní růst trávníku ho tedy musíme ideálně 2x za rok provzdušnit. Jedním ze způsobů, jak to udělat a zároveň zlepšit kvalitu půdy, je použití aerifikátoru. Stroj pomocí dutých hrotů vyvrtá v trávníku pravidelné otvory. Vybraný materiál, tedy válečky zeminy, shrabeme. Celý trávník posypeme pískem, který rovnoměrně rozhrabeme. Vzniklé otvory se zaplní pískem.

Nepoužívejte písek na zámkovou dlažbu, ideální je křemičitý, nebo jako levnější náhrada říční. Pohled na zahradu čerstvě po zapískování nebo vertikutaci je sice poněkud smutný, ale za 14 dní uvidíte, jak se kvalita trávníku zlepšila. Před zimou nás čeká už jen odstranit starou trávu a plst drátkováním, naposledy posekat a pohnojit podzimmím hnojivem.

A můžeme se těšit na příští jaro.

Vě spolupráci s ITTEC, s. r. o. (www.ittec.cz)